

GODOVI IN MAŠNI NAMENI:

PONEDELJEK 19. 6. ROMUALD, OP.	19.00	† IVAN HRIBOVŠEK
TOREK 20. 6. SILVERIJ, PP	/	
SREDA 21. 6. ALOJZIJ, RED.	/	
ČETRTEK 22. 6. TOMAŽ MORE IN JANEZ FISHER, MUČ.	19.00	† FRANCKA IN IVAN ERMAN
PETEK 23. 6. JOŽEF CAFASSO, DUH.	19.00	† ANA IN POLDE MAVEC
SOBOTA 24. 6. ROJSTVO JANEZA KRSTNIKA	19.00	† JOŽE KASTELIC
NEDELJA 25. 6. 12. NEDELJA MED LETOM DAN DRŽAVNOSTI	8.00	ZA FARANE IN DOBROTNIKE † STANKO EGART
PONEDELJEK 26. 6. J. M. ESCRIVA, UST. OPUS DEI	19.00	† IDA BERGANT, 30. DAN ZA BLAGOSLOV OB OBLETNICI POOROKE
TOREK 27. 6. EMA KRŠKA	7.00	V ZAHVALO
SREDA 28. 6. IRENEJ, ŠK., MUČ.	19.00	† EMILIJA KAPUS
ČETRTEK 29. 6. PETER IN PAVEL, AP.	19.00	† BORIS ROZMAN, OBL. † LENART ČERNE, 30. DAN
PETEK 30. 6. PRVI RIMSKI MUČENCI	19.00	† ANTON STENDLER, OBL.
SOBOTA 1. 7. ESTERA, SP. ŽENA	19.00	† MIRKO PESJAK
NEDELJA 2. 7. 13. NEDELJA MED LETOM PTUJSKOGORSKA M.B.	8.00	† MARIJA MELIVA ZA FARANE IN DOBROTNIKE
PONEDELJEK 3. 7. TOMAŽ, AP.	19.00	10.0 ŽIVI IN † GREGORČEVI † JOŽE KVEDER
TOREK 4. 7. UROŠ, ŠK.	7.00	ZA DUŠE V VICAH
SREDA 5. 7. CIRIL IN METOD, SLOV. AP.	19.00	† PRIJATELJI † JOŽE MENCINGER
ČETRTEK 6. 7. MARIJA GORETTI, MUČ.	19.00	† FRANCKA MULEJ
PETEK 7. 7. ANTON M. ZAHARIJA, DUH.	19.00	† IVAN PODNAR
SOBOTA 8. 7.	19.00	† ANICA NOVAK
NEDELJA 9. 7. 14. NEDELA MED LETOM	8.00	ZA FARANE IN DOBROTNIKE † FILIP LUKAN
	10.00	† ANICA IN ANDREJ JEREB



URADNE URE: PONEDELJEK, ČETRTEK in PETEK
poletni čas: 8.00 - 9.00 in 18.00 - 18.30
zimski čas: 8.00 - 9.00 in 17.00 - 17.30

IZDAL: ŽUPNIJSKI URAD RADOVLJICA,
Linhartov trg 30, 4240 Radovljica (odgovarja Andrej Župan, župnik)
TEL.: (04) 537 47 00, FAX: (04) 537 47 01, GSM: 041 861 411.
EMAIL: zupnija.radovljica@rkc.si, TRR: 03127-1000010674



DAL TI BOM
KLJUČE
NEBEŠKEGA
KRALJESTVA.

Mt 16,19

SKALA

LIST ŽUPNIJE RADOVLJICA

BLAŽENI ALOJZIJ GROZDE: PO MARIJI K JEZUSU

Do cilja lahko človeka vodijo različne poti. Potem pa, ko zanesljivo odkriješ pravo pot, je potrebno stopiti nanjo. Pokojni škof Jožef Smej je v enem izmed svojih duhovnih zapisov to misel strnil v besedah: »Kaj pomaga videti pravo pot, če pa ne stopiš nanjo«. Blaženemu Alojziju Grozdetu (goduje 27. maja) so se že na začetku življenja iz revščine in skromnosti odpirale različne poti. Svojo pot življenja v Bogu je vezal na Božjo mater Marijo. Njeno materinsko varstvo je kljub težkim družinskim okoliščinam čutil vedno in zanesljivo. Tako je lahko tudi lažje razumeti krščansko misel: »Po Mariji k Jezusu«. Ona, ki je bila svojemu Sinu živi tabernakelj, je Grozdetu spremljala tudi v evharističnem zorenju. Kako bi drugače, kakor ravno ob Mariji, razumel in zapisal, da je evharistija Sonce njegovega življenja. Svojo evharistično podobo je izgrajeval predvsem v Marijini šoli, pod njenim varstvom in njeno materinsko roko.



Nedelja, 4. 6. 2023 leto XXXVIII (679)

Znotraj Katoliške akcije je s sovrstniki odkrival pravo podobo in vlogo, ki jo ima Marija v življenju vsakega mladca Kristusa Kralja.

V pesmi Grozde izlije svojo prošnjo k njej: »Daj do sebe mu Vodnico, da na poti kje ne zajde, da po Njej do Tebe najde!« Pobožnost do Fatimske Marije je s podobnicami, ki jih je imel na zadnji poti, poti v mučeništvo, želel razširjati tudi v domačem kraju. Kako preprosto nedolžno in sinovsko vdano zvenijo njegove besede, ki jih zapiše leta 1941 v duhovni dnevnik: »Marija moja mati, jaz tvoj otrok!« Dijaški sprehodi v okolici Ljubljane so ga pogosto vodili k Mariji Pomočnici na Rakovnik. Z njemu lastno odločnostjo in neustrašnostjo mesec dni pred svojim mučeništvom na Mirni na novega leta dan 1943 kot prefekt nagovori sotovariše: »Bratje kongreganisti! Bodimo vredni nasledniki velikanov, ki so ob Marijini roki izšli iz naše kongregacije ... Z Marijino pomočjo hočemo najprej posvetiti sami sebe ... Slabi smo, a mogočno Mater imamo.« V tem duhu je v ognju mučeništva želel najprej iz sebe in iz drugih »izklesati svete katoličane, nepopustljive v načelih in delavne!« Dobro duhovno izhodišče tudi za našo sinodalno pot. *Igor Luzar, postulator za kanonizacijo bl. Alojzija Grozdeta*

NAŠI NOVOKRŠČENCI: Terezija Urh, hči Gašperja in Lucije, Julija Kamenšek, hči Bena in Hane in Sofija Hribar, hči Aleša in Nike. Čestitamo.

MOLITEV ZA NOVE DUHOVNE POKLICE je vsak ponedeljek po sveti maši v župnijski cerkvi. Vabljeni.

ČIŠČENJE CERKVE: 10. 6.: pritrkovalci; 24. 6.: ml. zakonci; 22. 7.: Bohinc - Koselj; 5. 8.: st. zak. Sk.

Zahvaljujem se vsem, ki požrtvovalno čistite župnijsko cerkev. Vabljeni tudi ostali, da se pridružite kateri od skupin. Čiščenje cerkve se začne običajno ob 8.00 oz. po dogovoru.

SKUPINA PRENOVA V DUHU vabi vsako sredo po sveti maši v župnijsko kapelo k molitvi in branju Svetega pisma. Vabljeni!

SREČANJE ŽPS: ponedeljek 5. 6. ob 20.00. Člani vabljeni že k sv. maši in molitvi za nove duhovne poklice.

MLADINSKI ZBOR NAVDIH VABI NA KONCERT Z MAŠO, ki bo v petek, 9.6. ob 19.00, v župnijski cerkvi sv. Petra v Radovljici. Vstop je prost in vsi lepo vabljeni.

VEČER OB 100. OBLETNICI ROJSTVA PESNIKA IVANA HRIBOVŠKA (Radovljica ponedeljek 19. Junija):

- ob 19.00: sv. maša za Ivana Hribovška v župnijski cerkvi sv. Petra v Radovljici.
- ob 20.00: himna večeru - večer spomina na pesnika in njegovo poezijo

Predstavitel knjige mag. Jure Sinobad Knjižnica Ivana Hribovška
Slavnostni nagovor dr. Brane Senegačnik
Recital Gregor Čušin in Andraž Pavlič, Timotej Willewaldt

ŽUPNIJSKI PRAZNIK: V nedeljo 25. 6. bomo v Radovljici praznovali god sv. Petra (29. 6.), zavetnika naše župnije. Najprej ga bomo počastili s svetima mašama ob 8.00 in 10.00. Pri obeh mašah bo darovanje okoli glavnega oltarja sv. Petra. Po maši ob 10.00 bo veselo druženje na trgu pred cerkvijo in ob golažu v župnijskem atriju. K praznovanju ste vabljeni vsi župljani.

PROCESIJA SV. REŠNJEGA TELESA IN KRVI BO V NEDELJO 11. JUNIJA; ob 9.00 sveta maša in nato procesija.

Ta dan bomo tudi delili spričevala! Prvoobhajanci in ostali otroci ste vabljeni, da pripravite košarice s cvetjem, da boste potresali pot procesije pred Najsvetejšim.

JESENSKO ŽUPNIJSKO ROMANJE V PADOVO K SV. ANTONU IN P. LEOPOLDU MANDIČU

Ljudje smo na tem svetu romarji, popotniki brez stalnega bivališča. Romanje ni samo potovanje, je tudi dejanje vere in sprave, naš cilj pa so kraji posebnih milosti.

Včasih so verniki — stari in mladi, zdravi in bolni, veseli in žalostni — romali peš, v vsakem vremenu in z le pičlo malico, če sploh, v popotni culi. Tokrat vas vabim, da se v soboto, 23. 9. 2023, v zgodnjih jutranjih urah z avtobusom agencije Aritours zapeljemo proti italijanskemu romarskemu središču Padova.

Zgodovina mesta je izredno pestra in sega daleč v 12. stoletje pred Kristusovim rojstvom. Nekoč je veljalo za pomembno rimsko središče, ponaša se z drugo najstarejšo univerzo v Evropi, na kateri je poučeval tudi Galileo Galilei, za katoličane pa je pomembno predvsem zato, ker sta tam pokopana dva velika svetnika: Anton Padovanski, frančiškan portugalskega porekla, ki je živel v 13. stoletju in h kateremu se zatekajo reveži, zaljubljeni, nosečnice, neplodni pari pa tudi vsi tisti, ki neuspešno iščejo izgubljene predmete, in hrvaški kapucin p. Leopold Mandič, svetnik 20. stoletja, ki je umrl sredi druge svetovne vojne in velja za apostola spovedi in enotnosti, od l. 2020 pa je tudi zavetnik onkoloških bolnikov.

Po kratkem sprehodu skozi mesto se bomo ustavili v baziliki sv. Antona Padovanskega. Ponaša se s kupolami v bizantinskem slogu in množico majhnih zvonikov, ki po obliki spominjajo na turške minarete. V notranjosti cerkve si bomo ogledali številne umetnine, se ustavili najprej ob svetnikovem grobu, nato pa se sprehodili skozi kapelo s 24 relikvijami. Nekateri med njimi so predmeti, s katerimi so bili v stiku Jezus (npr. kamen iz Getsemanskega vrta, košček lesa iz križa) ter mučenci in svetniki, največ pa je telesnih ostankov mučencev in svetnikov iz različnih obdobj krščanstva (npr. sv. Tadej, sv. Pavel, sv. Felicita, sv. Favstina Kowalska). V baziliki bomo imeli tudi romarsko mašo.

Sledi ogled Kapele Scrovegni, ki slovi po čudovitih Giottovih freskah iz l. 1305, s katerimi je slikar upodobil najpomembnejše trenutke iz Marijinega in Jezusovega življenja in veljajo za izredno pomembno mojstrovino zahodne umetnosti.

Po končanem ogledu kapele bo čas za kosilo iz popotnih malh in samostojen potep po mestu.

Romanje bomo sklenili v Kapucinskem svetišču sv. Leopolda Mandića, ki je bil majhen po telesu (v višino je meril le 1,35 m), a velik po usmiljenju. Slovel je kot čuteč in usmiljen spovednik. V molitvi se bomo ustavili pred krsto z njegovim neiztrohnjenim telesom, pokukali v njegovo celico in spovednico, edina prostora, ki sta preživela sovražnikovo bombardiranje med 2. sv. vojno, si ogledali obširno zbirko predmetov iz njegovega življenja in izvedeli, kako se je končalo srečanje njegove kočije s tramvajem v ozki mestni uličici.

Hvaležni za vse milosti in nova spoznanja, ki jih bomo deležni ves dan, se bomo v večernih urah srečno vrnili domov.

V ceno (59 EUR za 45 oseb, 69 EUR za 40 oseb, 75 EUR za 35 oseb) je vključeno: avtobusni prevoz po programu, cestnine in parkirnine, vsi zunanji ogledi po programu, vstopnina za ogled kapele Scrovegni, strokovno in duhovno vodstvo, organizacija in izvedba romanja, nezgodno zavarovanje in DDV.

Program romanja je sproščen in primeren za vse ljudi dobre volje. Posebej vabljeni pevci Skale, Navdiha in Regratovih lučk z družinami, člani župnijskega sveta, pritrkovalci, ministrantje, mladinci, študentje, birmanci, poročeni in neporočeni ... Ne bo vam žal! **Prijave zbiram do 11. 8.**

MAŠNA ZNAMENJA: SKLEPNI OBRED V neki župnijski cerkvi so nekateri po prejemu svetega obhajila že odšli h glavnim izhodnim vratom in tam čakali na konec svete maše. To se je dogajalo predvsem

pri delavniških svetih mašah. Na obisk je prišel kaplanov sošolec – duhovnik. Somaševal je. V oči mu je padla ta krajevna navada. V zakristiji je prijatelja duhovnika vprašal, zakaj tak običaj. Zanimalo ga je, ali se nekaterim mudi domov. Zakaj ne odidejo, če je tako? Rekel je, da bi te ljudi vprašal za razlog. Pojasnil bi jim, naj ne bodo utesnjeni. Sveta maša se v življenju nadaljuje. Tudi če ni mogoče biti pri sklepnem blagoslovu, je obisk sv. maše, posebej med tednom, izredno dragocen. Mašnikov pozdrav in blagoslov z odslovitvijo so deli sklepnega obreda. Ob nekaterih dnevih in priložnostih ga lahko obogatimo z molitvijo nad ljudstvom ali z drugim slovesnejšim besedilom. Z odslovitvijo odslovimo sveti zbor. Vsak se vrne v svoje vsakdanje življenje. Tam naj slavi in hvali Boga.

V srednjem veku so blagoslov delili že pred svetim obhajilom. Na koncu maše so odhajajoči mašniki blagoslavljali vernike med sprevodom. Tako še danes delajo škofje. Molitev nad ljudstvom je rimski obred poznal v postnem času. Iztegovanje rok in klicanje Božjega blagoslova nad zbrano ljudstvo uporabljamo ob manj slovesnem bogoslužnem praznovanju. Za bolj slovesno priložnost uporabljamo blagoslov, med katerim verniki odgovarjajo »amen« na posamezne blagoslovne klice. Na koncu se mašnik poslovil s poljubom oltarja. Ves sklepní obred odpade, kadar je takoj po maši drugo liturgično opravilo: pogreb, procesija, daljše čaščenje. Ob nedeljah so navadno pri župnijskih mašah še oznanila. Ta naj bodo zares kratka in naj obsegajo le najnujnejša obvestila. Če je le mogoče, naj jih prebere diakon, mašni pomočnik ali laik. Mašnik iz pastoralnih razlogov lahko tik pred odslovitvijo nameni vernikom kratko spodbudo, v kateri povzame glavno misel bogoslužnega praznovanja, da navzoči odidejo z jasno in pregledno usmeritvijo v novo življenje.

SEZNAM BRALCEV:

	1. berilo:	2. berilo:
NEDELJA, 11. 6.	Oz 6,3-6	Rim 4,18-25
10. nedelja med letom	09.00 MOJCA FLAJS	UROŠ ZAPUŠEK
NEDELJA, 18. 6.	2 Mz 19,2-6	Rim 5,6-11
11. nedelja med letom	8.00 ROK ANDRES 10.00 SANDI WILLEWALDT	MAGDA ROZMAN ANDREJA JALEN
NEDELJA, 25. 6.	Jer 20,10-13	Rim 5,12-15
12. nedelja med letom	8.00 ANAMARIJA NOVAK 10.00 ROBERT ŠIFRER	RUDI MIKOLAJ ALENKA VURNIK
NEDELJA, 2. 7.	2 Kr 4,8-11.14-16	Rim 6,3-4.8-11
13. nedelja med letom	8.00 ROK PREŠERN 10.00 BARBARA DEBELJAK RUS	ALJA ŠTENDLER MARIJA JEKOVEC
NEDELJA, 9. 7.	Zah 9,9-10	Rim 8,9.11-13
14. nedelja med letom	8.00 CVETO URŠIČ 10.00 ALENKA ROGELJ	DARINKA DEŽMAN BREDA GAŠPERIN

ŽUPNIJSKA CERKEV: Na obnovo čakajo stranski oltarji: sv. Ana, sv. Katarina in sv. Rok in sv. Sebastijan, osrednje klopi in križev pot. Ofri in vaši darovi bodo namenjeni za obnovo oltarjev. ŽUPNIJSKI TRR: SI56031271000010674

GODOVI IN MAŠNI NAMENI:

NEDELJA 4. 6.	8.00	† GAŠPERJEVI
SVETA TROJICA	10.00	ZA FARANE IN DOBROTNIKE
		† IDA BERGANT, 7. DAN
PONEDELJEK 5. 6.	19.00	† FRANC IN JOŽEFA UREVC
BONIFACIJ, ŠK.		
TOREK 6. 6.	7.00	ZA BLAGOSLOV DRUŽINE
NORBERT, ŠK.		
SREDA 7. 6.	9.00	† LJUDMILA DRAGAN, OBL.
ROBERT, OP.		
ČETRTEK 8. 6.	19.00	† HROVAT - MEDIC
SV. REŠNJE TELO IN KRI		
PETEK 9. 6.	19.00	† ANTON IN IVANKA ŽEROVC
PRIMOŽ IN FELICIJAN, MUČ.		
SOBOTA 10. 6.	19.00	† ALDO IN JERCA JOVAN
BOGUMIL, ŠK.		ZA NOVE DUHOVNE POKLICE
NEDELJA 11. 6.	9.00	† ANICA JAGER
10. NEDELJA MED LETOM		† MARKO MEDENJAK
BARNABA, AP.		
PONEDELJEK 12. 6.	19.00	† PAVLA EGART
ESKIL, MUČ.		
TOREK 13. 6.	7.00	V DOBER NAMEN
ANTON PADOVANSKI, UČ.		
SREDA 14. 6.		DIES SANCTIFICATIONIS
VALERIJ IN RUFIN, MUČ.		
ČETRTEK 15. 6.	19.00	† JANEZ IN JULIJANA EGART
VID, MUČ.		† ANA STOPAR
PETEK 16. 6.	19.00	† FRANČIŠKA AVSENEK
SRCE JEZUSOVO		† FRANČIŠKA ČERNE, 30. DAN
SOBOTA 17. 6.	20.00	† KOMAN, ROTMAN, BENIČ
MARIJINO BREZMADEŽNO SRCE		
NEDELJA 18. 6.	8.00	† JAKOVČEVI
11. NEDELJA MED LETOM	10.00	ZA FARANE IN DOBROTNIKE
MARKO IN MARCELIJAN, MUČ.		